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„Képviselő volt a budapesti fasiszta parlamentben, budapesti fasiszta újságoknak írt, alelnöke
volt a Szálasi-kormány parlamenti bizottságának – igaz, hogy nem gyilkolt és nem bujtott fel
senkit gyilkolásra, de aktív fasiszta orientáltságú politikát folyatott. Ha a családja vagy valaki -
mert valóban Erdélyben született, de onnan elment – szeretné újratemetni szülőfalujának
temetőjében, a magánúton történő exhumálással nincs bajunk. Fenntartással kezeljük ezt
az alkalmat, amikor reklámozzuk azt az embert, aki a második világháború idején jobboldali
politikát folytatott" – jegyezte meg 
Alexandru Florian
, a romániai holokausztot vizsgáló intézet igazgatója.

  

Szerinte egy ilyen esemény sérti azt a törvényt, amely tiltja a szélsőséges szimbólumok
népszerűsítését.

  

Markó Béla volt RMDSZ-elnök szerint Nyirő József magyar író románellenes volt, de az
újratemetése természetes, magától értetődik, és ebbe nem kellene beleszóljon a politika.

  

"Nyirő József írónak van néhány regénye, ami a mára is érvényes, autentikus írás.
Véleményem szerint a szándék, hogy hazahozzák, és újratemetik oda, ahol született, teljesen
természetes dolog. Ugyanakkor nem szabadott volna a politikum ebbe beleszóljon. Magyar
részről sem, magyarországi és erdélyi politikusok sem. A temetés részükről kampányfogás,
akárcsak román részről. A szándék ugyanaz, most játsszák ki a magyar kártyát a választások
kampányában – nyilatkozta Markó Béla.

  

A volt RMDSZ-elnök szerint a magyar írókra, az értelmiségi rétegre kellett volna bízni az
újratemetést , és nem politikai, kampánycélokra felhasználni ezt az
egészet.
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"Nem tudok arról, hogy antiszemita lett volna, de az igaz, hogy a '40-es évek eleji
munkásságára sem én sem mások nem kellene büszkék legyünk. Életének az az időszaka
máig vitatott – mondta újságírói kérdésre Markó.

  

Mircea Geoană független szenátor felkérte a parlamentet, foglaljon állást a hétvégi
székelyudvarhelyi eseményekkel kapcsolatban. "A román állam lépjen fel határozottan egy
olyan eseménnyel szemben, ami népszerűsíti azokat a szimbólumokat vagy azt az embert,
akivel szemben felmerült a fasizmus, románellenesség, antiszemitizmus" – áll a szenátor
csütörtökön kiadott közleményében.

  

Szász Jenő, az újratemetés társszervezője, a Székelyudvarhelyért Alapítvány elnöke azt
nyilatkozta, hogy megtartják pünkösd vasárnapján a Papkertben az újratemetést .
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